
اिऻۢءܙոؔت ෕໋ب اڤ׭ոڤ֛: اႥ႐رس

AB ๤ཚب لܝިن ปฆ݁ .p× q ۰ਊಾීෂا ݆݁ ݁ݱڰިڣ۰ B و ،m×n ۰ਊಾීෂا ݆݁ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا :1 اڤۻ܎ال
ً؇؟ ൛ശᆙᆘ

m = p لܝިن ؜ٷڎ݁؇ ا)
n = q لܝިن ؜ٷڎ݁؇ ب)
n = p لܝިن ؜ٷڎ݁؇ ج)
m = q لܝިن ؜ٷڎ݁؇ د)

n = p لܝިن ؜ٷڎ݁؇ ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

اৎ৊ݱڰިڣ۰ ۰ਊಾر ሒሃ ؇ᆇᅫ .2× 5 ሒሃ Y اৎ৊ݱڰިڣ۰ ۰ਊಾور 3× 2 ሒሃ X اৎ৊ݱڰިڣ۰ ۰ਊಾر ೑಻Ⴄ၍ إذا :2 اڤۻ܎ال
XY؟ ۰෠ູ؇اܳٷ
3× 5 ا)
2× 2 ب)
5× 3 ج)

ا๤ཟܳب ஓ୷ܝ݆ ৖৑ د)
3× 5 أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ሒᇭ اܳިۋ٭ڎ ๤ཡاܳأٷ ި۱ ؇ᆇᅫ .B =

(
3
4

)
و A =

(
1 2

) ೑಻Ⴄ၍ إذا :3 اڤۻ܎ال
7 ا)

10 ب)
11 ج)
12 د)

11 ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

واܳأ݄ިد ا৙৑ول اܳݱژ ሒᇭ ๤ཡاܳأٷ ި۱ ؇ᆇᅫ .B =

(
1 0
4 5

)
و A =

(
2 1
0 3

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :4 اڤۻ܎ال
AB؟ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ݆݁ ا৙৑ول

2 ا)
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5 ب)
6 ج)

13 د)
6 ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

PQ؟ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ሒሃ ؇ᆇᅫ .Q =

(
3 1
0 2

)
و P =

(
1 −1
2 0

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :5 )اڤۻ܎ال

3 −1
6 2

)
ا)

(
3 1
0 0

)
ب)

(
3 −2
6 2

)
ج)

(
3 0
2 0

)
)د)

3 −2
6 2

)
ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
5 6
7 8

)
و ا༡ިܳڎة) (݁ݱڰިڣ۰ A =

(
1 0
0 1

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :6 )اڤۻ܎ال

1 0
0 1

)
ا)

(
5 6
7 8

)
ب)

(
5 0
0 8

)
ج)

(
0 0
0 0

)
)د)

5 6
7 8

)
ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

Y؟ X ሒሃ ؇ᆇᅫ .Y =

(
−1
3

)
و X =

(
1 2

) ೑಻Ⴄ၍ إذا :7 )اڤۻ܎ال
−1 −2
3 6

)
ا)
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(
5
) )ب)

1 −1
6 3

)
ج)

ا๤ཟܳب ஓ୷ܝ݆ ৖৑ )د)
−1 −2
3 6

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

CD؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .D =

(
1 0
0 4

)
و C =

(
2 0
0 3

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :8 اڤۻ܎ال

(
2 0
0 12

)
ا)

(
2 0
0 7

)
ب)

(
1 0
0 1

)
ج)

(
0 0
0 0

)
د)

(
2 0
0 12

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

اৎ৊ݱڰިڣ؇ت؟ ๤ཚب ሒᇭ (AB)C = A(BC) أن আॻ༟ ਍ಾݧ มฆܳا اࠍ੅؇ݬ٭۰ ሒሃ ؇݁ :9 اڤۻ܎ال
ا৕৑ࢻࣖاܳ٭۰ اࠍ੅؇ݬ٭۰ ا)
لأ٭۰ اܳٺިز اࠍ੅؇ݬ٭۰ ب)
اܳٺ݄۠٭أ٭۰ اࠍ੅؇ݬ٭۰ ج)

ا௱௯௫؇ࢴࣖ ๤ཡاܳأٷ ༠؇ݬ٭۰ د)
اܳٺ݄۠٭أ٭۰ اࠍ੅؇ݬ٭۰ ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
1 2
3 4

)
و ل۰) ݬڰݠ (݁ݱڰިڣ۰ A =

(
0 0
0 0

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :10 اڤۻ܎ال

(
1 2
3 4

)
ا)

(
0 0
0 0

)
ب)
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(
1 0
0 1

)
)ج)

5 6
7 8

)
)د)

0 0
0 0

)
ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

لܝިن أن ஓ୷ܝ݆ ۱ܭ ل۰، ݬڰݠ ଫଃ༚ ݁ݱڰިڣ۰ B ೑಻Ⴄ၍و ل۰، ݬڰݠ ଫଃ༚ ݁ݱڰިڣ۰ A Ⴄ၍ن إذا :11 اڤۻ܎ال
ل۰)؟ اܳݱڰݠ (اৎ৊ݱڰިڣ۰ AB = 0

݁ފٺۜ٭ܭ. ۱ڍا ،৖৑ ا)
ොຬڎث. أن ஓ୷ܝ݆ َأܾ، ب)

و༡ڎة. มฆ݁ݱڰިڣ B و A ೑಻Ⴄ၍ إذا ڣگޔ ج)
.A = B Ⴄ၍ن إذا ڣگޔ د)

ොຬڎث. أن ஓ୷ܝ݆ َأܾ، ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

A2؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .A =

(
1 2
3 4

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :12 )اڤۻ܎ال

1 4
9 16

)
)ا)

7 10
15 22

)
)ب)

1 2
3 4

)
)ج)

2 4
6 8

)
)د)

7 10
15 22

)
ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ۋފ؇ب ஓ୷ܝ݆ ۱ܭ .B =
(
3 4

) و A =
(
1 2

) ೑಻Ⴄ၍ إذا :13 اڤۻ܎ال
.1× 2 ݁ݱڰިڣ۰ ༇ຐ؇واܳٷ َأܾ، ا)
.2× 1 ݁ݱڰިڣ۰ ༇ຐ؇واܳٷ َأܾ، ب)
.1× 1 ݁ݱڰިڣ۰ ༇ຐ؇واܳٷ َأܾ، ج)

.؇ዛኞ؇ۋފ ஓ୷ܝ݆ ৖৑ د)
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.؇ዛኞ؇ۋފ ஓ୷ܝ݆ ৖৑ د) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

XY؟ T ሒሃ ؇ᆇᅫ .Y =

(
3
5

)
و X =

(
2 1

) ೑಻Ⴄ၍ إذا :14 اڤۻ܎ال
(
11

) )ا)
6 10
3 5

)
ب)

(
2 1

) ج)
.؇ዛኞ؇ۋފ ஓ୷ܝ݆ ৖৑ د)

.؇ዛኞ؇ۋފ ஓ୷ܝ݆ ৖৑ د) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
.۰ਊಾීෂا َڰݴ ݆݁ ا༡ިܳڎة ݁ݱڰިڣ۰ ሒሃ I و ،n× n ۰ਊಾීෂا ݆݁ ਵਦًأ۰ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا :15 اڤۻ܎ال

ොේ٭۰༲؟ اܳٺ؇ܳ٭۰ اܳأٴ؇رات أي
A+ I = A ا)

AI = I ب)
IA = A ج)

A− I = 0 د)
IA = A ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

?BA ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
0 0
0 0

)
و A =

(
1 2
3 4

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :16 اڤۻ܎ال

(
0 0
0 0

)
ا)

(
1 2
3 4

)
ب)

(
1 0
0 1

)
ج)

.؇ዛኞ؇ۋފ ஓ୷ܝ݆ ৖৑ )د)
0 0
0 0

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

اܳأ݄ܹ٭؇ت أن اڣଫଐاض ؕ݁) A,B,C اৎ৊ݱڰިڣ؇ت ৵৩ৠ٭ؕ ۰༲٭ොේ اܳٺ؇ܳ٭۰ اࠍ੅ݱ؇فݧ ݆݁ أي :17 اڤۻ܎ال
݁أݠڣ۰)؟
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A(B + C) = AB +AC ا)
AB = BA ب)

A+B = B +A ج)
(A−B)2 = A2 − 2AB +B2 د)

A(B + C) = AB +AC أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
0 0
1 0

)
و A =

(
1 0
0 0

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :18 اڤۻ܎ال

(
0 0
0 0

)
ا)

(
1 0
1 0

)
ب)

(
0 0
1 0

)
ج)

(
0 0
0 1

)
د)

(
0 0
0 0

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

BA؟ ۰ਊಾر ሒሃ ؇ᆇᅫ .3× 1 ሒሃ B ۰ਊಾور 1× 3 ሒሃ A ۰ਊಾر ೑಻Ⴄ၍ إذا :19 اڤۻ܎ال
1× 1 ا)
3× 3 ب)
1× 3 ج)
3× 1 د)

3× 3 ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AI؟ − IA ሒሃ ؇ᆇᅫ .I =

(
1 0
0 1

)
و A =

(
a b
c d

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :20 اڤۻ܎ال

(
0 0
0 0

)
ا)

(
1 0
0 1

)
ب)
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(
a b
c d

)
ج)

ොູڎࢴ۱ࣖ؇. ஓ୷ܝ݆ ৖৑ )د)
0 0
0 0

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

ATA؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .A =

(
1 2
0 1

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :21 اڤۻ܎ال

(
1 0
2 1

)
ا)

(
1 2
2 5

)
ب)

(
1 4
0 1

)
ج)

(
1 2
2 1

)
د)

(
1 2
2 5

)
ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

૭૜؇وي: (AB)T ༠؇ݬ٭۰ :22 اڤۻ܎ال
ATBT ا)
BTAT ب)

AB ج)
AT +BT د)

BTAT ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
3 0
0 4

)
و A =

(
1 0
0 2

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :23 اڤۻ܎ال

(
3 0
0 8

)
ا)

(
4 0
0 6

)
ب)

(
3 0
0 4

)
ج)
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(
1 0
0 1

)
د)

(
3 0
0 8

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ ،B =

(
3
4

)
و ،A =

(
1 2

) ೑಻Ⴄ၍ إذا :24 اڤۻ܎ال
(
11

) )ا)
3 4
6 8

)
ب)

(
1 2
3 4

)
ج)

.؇ዛኞ؇ۋފ ஓ୷ܝ݆ ৖৑ )د)
11

) أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
−1 0
0 −1

)
و A =

(
1 2
3 4

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :25 اڤۻ܎ال

(
−1 −2
−3 −4

)
ا)

(
1 2
3 4

)
ب)

(
−1 0
0 −1

)
ج)

(
0 0
0 0

)
د)

(
−1 −2
−3 −4

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

:ް݄૭૜ ؇ዝཏَڰ ૭૏؇وي ؇ዝཏَڰ ሒᇭ ؇ዛኞ๤ཚ ༡؇ݬܭ มฆܳا اৎ৊ݱڰިڣ۰ :26 اڤۻ܎ال
.ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ ا)
݁ٺأ؇݁ڎة. ݁ݱڰިڣ۰ ب)

ይዧأܝݴ. ᄭᄥً؇ڢ ݁ݱڰިڣ۰ ج)
matrix). (idempotent ݁ٺޚ؇ًگ۰ ڢިى ݁ݱڰިڣ۰ د)
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matrix). (idempotent ݁ٺޚ؇ًگ۰ ڢިى ݁ݱڰިڣ۰ د) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

4
5
6

 و A =
(
1 2 3

) ೑಻Ⴄ၍ إذا :27 اڤۻ܎ال
(
1 2 3
4 5 6

)
ا)

(
32

) ب) 4
10
18

 ج)

.؇ዛኞ؇ۋފ ஓ୷ܝ݆ ৖৑ )د)
32

) ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

?AB ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
0 0
0 1

)
و A =

(
1 0
0 0

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :28 اڤۻ܎ال

(
0 0
0 0

)
ا)

(
1 0
1 0

)
ب)

(
0 0
1 0

)
ج)

(
0 0
0 1

)
د)

(
0 0
0 0

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

؇ᆇᅫ .n× n ۰ਊಾීෂا ݆݁ ا༡ިܳڎة ݁ݱڰިڣ۰ ሒሃ In و ،m× n ۰ਊಾීෂا ݆݁ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا :29 اڤۻ܎ال
AIn؟ ሒሃ
In ا)
A ب)

AT ج)
0 د)
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A ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

A3؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ ،A =

(
1 0
0 1

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :30 اڤۻ܎ال

(
3 0
0 3

)
ا)

(
1 0
0 1

)
ب)

(
0 0
0 0

)
ج)

(
1 1
1 1

)
د)

(
1 0
0 1

)
ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

اৎ৊ݱڰިڣ۰ ሒᇭ وا༡ڎ ๤ཡ؜ٷ ࠍ੆ފ؇ب اఈዳዧز۰݁ (ؕ৵৩ৠوا (ا๤ཟܳب ۰ਃಸ؇ފ੆اࠍ اܳأ݄ܹ٭؇ت ༟ڎد ި۱ ؇݁ :31 اڤۻ܎ال
Bn×p؟ و Am×n ඔ൹݁ݱڰިڣٺ ๤ཚب ݆݁ ۰෠ູ؇اܳٷ

.ؕᆇᅹ ᆇᅦܹ٭۰ n− 1 و ๤ཚب ᆇᅦܹ٭۰ n ا)
.ؕᆇᅹ ᆇᅦܹ٭۰ n و ๤ཚب ᆇᅦܹ٭۰ n ب)
.ؕᆇᅹ ᆇᅦܹ٭۰ p و ๤ཚب ᆇᅦܹ٭۰ m ج)

๤ཚب. ᆇᅦܹ٭۰ m× n د)
.ؕᆇᅹ ᆇᅦܹ٭۰ n− 1 و ๤ཚب ᆇᅦܹ٭۰ n أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

A2؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .A =

(
0 1
0 0

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :32 اڤۻ܎ال

(
0 0
0 0

)
ا)

(
0 1
0 0

)
ب)

(
0 1
0 1

)
ج)

(
0 0
1 0

)
د)
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(
0 0
0 0

)
أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

:มฃّأ An ڣ؆ن ਵਦًأ۰، ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا :33 اڤۻ܎ال
ਵਦة. n ؇ዝཏَڰ ሒᇭ A ๤ཚب ا)

.n ሒᇭ A ሒᇭ ๤ཡ؜ٷ ႟၍ ๤ཚب ب)
ਵਦة. n A اৎ৊ݱڰިڣ۰ ݁ڎور ج)
ਵਦة. n ؇ዝཏَڰ ؕ݁ A ؕᆇᅹ د)

ਵਦة. n ؇ዝཏَڰ ሒᇭ A ๤ཚب أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

اৎ৊ݱڰިڣ؇ت؟ ๤ཚب ሒᇭ ๤๎ะ৙৑ا لؕ اܳٺިز ༠؇ݬ٭۰ ؜݆ ଫଊّأ اܳٺ؇ܳ٭۰ اࠍ੅ݱ؇فݧ ݆݁ أي :34 اڤۻ܎ال
(A+B)C = AC +BC ا)
A(B + C) = AB +AC ب)

A+B = B +A ج)
A(BC) = (AB)C د)

A(B + C) = AB +AC ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

اৎ৊ݱڰިڣ۰ ሒᇭ c22 ๤ཡاܳأٷ ި۱ ؇ᆇᅫ .B =

(
4 5
0 6

)
و A =

(
1 0
2 3

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :35 اڤۻ܎ال

C؟ = AB

18 ا)
28 ب)
38 ج)
48 د)

28 ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
×n؟ 1 ᆇᅦިد ݁ݱڰިڣ۰ ሒᇭ 1× n ݬژ ݁ݱڰިڣ۰ ๤ཚب ݆݁ ۰෠ູ؇اܳٷ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ۰ਊಾر ሒሃ ؇݁ :36 اڤۻ܎ال

n× n ا)
1× 1 ب)
1× n ج)
n× 1 د)
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1× 1 ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .B =

(
z 0
0 w

)
و A =

(
x 0
0 y

)
೑಻Ⴄ၍ إذا :37 اڤۻ܎ال

(
x+ z 0
0 y + w

)
ا)

(
xz 0
0 yw

)
ب)

(
xz 0
0 0

)
ج)

(
z 0
0 w

)
د)

(
xz 0
0 yw

)
ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

۱ڍه ؇ዛዊ؜ ଫଊّأ มฆܳا اࠍ੅؇ݬ٭۰ ྾ངا ؇݁ .I × A = A و A× I = A ڣ؆ن ،A ݁ݱڰިڣ۰ ৙৑ي :38 اڤۻ܎ال
اܳأٴ؇رة؟

ا৕৑ࢻࣖال. ༠؇ݬ٭۰ ا)

اܳٺ݄۠٭ؕ. ༠؇ݬ٭۰ ب)
.ሒᇀ๤ཟܳا ا௱௯௫؇ࢴࣖ ๤ཡاܳأٷ ༠؇ݬ٭۰ ج)

.ሒᇀ๤ཟܳا ଫଃاܳٷޙ ༠؇ݬ٭۰ د)
.ሒᇀ๤ཟܳا ا௱௯௫؇ࢴࣖ ๤ཡاܳأٷ ༠؇ݬ٭۰ ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

A×AT؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .2× 2 ۰ਊಾීෂا ݆݁ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا :39 اڤۻ܎ال
.2× 2 ۰ਊಾීෂا ݆݁ ਵਦًأ۰ ݁ݱڰިڣ۰ ا)

ݬژ. ݁ݱڰިڣ۰ ب)
ᆇᅦިد. ݁ݱڰިڣ۰ ج)

ل۰. ݬڰݠ ݁ݱڰިڣ۰ د)
.2× 2 ۰ਊಾීෂا ݆݁ ਵਦًأ۰ ݁ݱڰިڣ۰ أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ .(1× 1 (݁ݱڰިڣ۰ B =
(
b
) و (1× 1 (݁ݱڰިڣ۰ A =

(
a
) ೑಻Ⴄ၍ إذا :40 )اڤۻ܎ال

a+ b
) ا)

١٢



(
ab
) )ب)

a
b

)
ج)

ا๤ཟܳب. ஓ୷ܝ݆ ৖৑ )د)
ab
) ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

١٣


